

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области
№ 101 (4669) 22 ИЮНЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

Передовая. — Против болтунов и бездельников (передовая «Правды» за 20 июня 1941 г.).
Дело чести каждого коллектива, предприятия — выполнить свои социалистические обязательства о досрочном завершении полугодовой программы (1 стр.).
Выборы народных судов (1 стр.).
На собрании актива городской партийной организации (2 стр.).
И. Даврини. — Шесть условий победы (2-3 стр.).
Переводные испытания в ремесленных и железнодорожных училищах (3 стр.).

Вик. Милин. — Коммунисты — воспитатели летчиков (3 стр.).
В ВЦСПС. — О помощи профсоюзов молодым рабочим, окончившим школы ФЗО (3 стр.).
Старшеклассники будут работать в летние каникулы (3 стр.).
М. Федосов. — Музыкальной школе нужна помощь (3 стр.).
Война в Европе, Африке и Азии (4 стр.).
Война в Китае (4 стр.).
В. Новик. — «Кто смеется последний», новая постановка Кемеровского городского театра (4 стр.).

Против болтунов и бездельников

(Передовая «Правды» за 20 июня 1941 года).

Большевистский руководитель — человек живого дела. Он умеет практически осуществлять политическую линию партии. Он умеет организовать исполнение директив партии и правительства. Именно руководителями такого рода, выросшими и поднимавшимися из народных масс, верными сынами народа, воспитанными нашей партией, сильно социалистическое государство. Их, этих руководителей — больших и малых, — ценят и любят наш народ. Им оказывает он свое великое доверие.

Партия и правительство выдвигают на руководящую работу способных и инициативных работников — как партийных, так и непартийных большевиков. Они стоят во главе цехов и заводов, колхозов и совхозов. Партия требует смелого выдвижения хороших работников, обладающих необходимыми деловыми и политическими качествами, умеющих организовать живое дело. Организаторскими талантами богат наш народ, людей таких в нашей стране много. Надо вовремя замечать их, правильно подбирать, ставя их на место, освобождаясь от негодных работников, болтунов.

Еще в докладе XVIII съезду партии товарищ Сталин резко раскритиковал и вывел тип работников-болтунов, не способных руководить, не способных что-либо организовать. Как быть с неисправимыми болтунами? — спрашивал товарищ Сталин. «Ведь если их оставить на оперативной работе, они способны потопить любое живое дело в потоке водянистых и нескончаемых речей. Очевидно, что их надо снимать с руководящих постов и ставить на другую, не оперативную работу. Болтунам не место на оперативной работе». Так учит нас товарищ Сталин.

Тип руководителя-болтуна оказался довольно живучим. На XVIII Всесоюзной партийной конференции товарищ Маленков ярко обрисовал болтунов-хозяйственников, которые губят дело. «Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными», — говорится в резолюции конференции. Однако, не все хозяйственники и не все партийные организации сделали необходимые выводы из этого указания партийной конференции. Более того: кое-где были попытки подменить живое дело выполнения самих решений партконференции несусветной болтовней.

Любопытным образом в этом отношении является техническое совещание, состоявшееся при управляющем трестом «Егоршиноуголь», на Урале, тов. Охичев. Оно собралось вскоре после партийной конференции. Раскрылась на совещании картина поистине печальная. Семнадцать ораторов, в том числе и сам управляющий трестом, указали на серьезные пороки в работе местных шахт, систематически не выполняющих плана. И так как это

было техническое совещание, то от него ожидали определенной программы действий по подъему добычи угля. А вышло совсем не так. Последним выступил инструктор Свердловского обкома партии тов. Юносов, давший 13 указаний. Вот их стиль: «Теснее сплотиться вокруг руководства треста, «увеличить требовательность и чувство ответственности», «все те, кто не пожелает участвовать в общей работе — болтуны, лгуны, обманщики, должны быть заклеймены позором». После сих заклинаний заключительное слово произнес управляющий тов. Охичев. Не пожалев усилий на повторное толчение воды в ступе, он пришел к единственному практическому выводу — о необходимости... созвать еще одно совещание. И все. После многочасовой говорильни техническое совещание закрылось, и инженеры, вынужденные из шахты, разошлись с чувством досады. Не ясно ли, что в лице управляющего трестом «Егоршиноуголь» тов. Охичева мы видим форменного болтуна, который, кстати, был вскоре после этого совещания снят с работы.

К сожалению, такие типы в угольной промышленности и по сей день не перевелись. Вот, к примеру, управляющий подмосковным трестом «Щекиноуголь» тов. Цуканов. С января трест плана не выполняет. Вызовут тов. Цуканова в Наркомат, спросят: как дела? «Пока плохо, но настраиваю. Обещаю выполнить план». Вызовут потом тов. Цуканова в обком партии, спросят, как дела, и он опять пообещает. И так — каждый месяц. Внешне — человек солидный, говорит убедительно, производит впечатление. А обещаниями своими водит за нос и Наркомат, и обком вот уже в течение полугодия. Соберет тов. Цуканов своих подчиненных и вместо того, чтобы сказать, как надо работать, что делать сегодня, завтра, послезавтра, произносит «мобилизующие» речи в таком роде: «Я как начну вас с завтрашнего дня гонять, вам кисло будет». Или: «Если не будете давать план, — кessler сделаю». Про тов. Цуканова, когда он вызывает людей, говорят: «Сейчас кислитной угрожать будет...». И сколько ни обещает тов. Цуканов, сколько ни болтает, план остается невыполненным, так как подготовительные работы он не форсировал, порядок на шахтах не устанавливает. Он не организует дело, не управляет предприятием.

Наша партия, Ленин и Сталин всегда предъявляли большие требования к хозяйственным руководителям. «Чтобы управлять, нужно быть компетентным, нужно полностью и до точности знать все условия производства, нужно знать технику этого производства на ее современной высоте, нужно иметь известное научное образование». «Чтобы управлять, надо знать дело и быть великодушным администратором». Вот как ставил вопрос Ленин еще 21 год назад!

Указание Владимира Ильича

исключительно актуально сейчас, когда техника производства обновилась и усложнилась необычайно.

Знать дело! Это значит знать технику, экономику, финансы предприятия, владеть ими. Руководитель должен знать больше подчиненных. Если ты директор, — помни, что не должность создает авторитет, а компетентность — компетентность политическая, техническая, финансовая. **Быть администратором!** Это значит уметь распорядиться возможностями предприятия, правильно подобрать и расставить кадры, дать верную команду, проверить исполнение. Если ты директор, — помни, что не грозный стиль распоряжений создает авторитет, а организаторские способности, умение довести начатое дело до конца.

На пятой конфетно-мармеладной фабрике в Ленинграде был директор тов. Попов. Секретарь Ленинградского горкома партии тов. Кузнецов на одном из собраний партактива так о нем рассказывал:

— За полуторогодишное пребывание на фабрике директор не овладел технологией кондитерского производства, решив, что это — де входит в обязанности главного инженера. Сзывая производственное совещание на предприятии, директор объявляет себя председателем и производит выборы секретаря. Начинается говорильня и выносятся решения, где нет ни сроков исполнения, ни фамилий исполнителей. Под решениями подписываются председатель (директор) и секретарь. При проверке этого предприятия директор даже не знал, что фабрика в XVIII партийной конференции выпустила новый вид изделия. Авторитетом такой «руководитель», конечно, не пользуется. Нужно сказать — это так, что он это и сам знает. Так, на совещании начальников цехов он заявил: «Я у вас, товарищи начальники цехов, авторитет не пользуюсь, я это знаю».

Отсутствие компетентности, невежество свойственны болтунам.

Задача состоит в том, чтобы своевременно ставить вопрос о замене болтунов, негодных, слабых, безвольных работников. Местные партийные организации должны, выходя в производство, проверять людей не по их словам, а по их делам, помогая глазкам и наркоматам в подборе и укреплении кадров. Это обязанность и самих наркоматов, их отделов кадров, которые должны изучать людей не по анкетам и родословной, а по результатам практического выполнения директив партии и правительства. Поверхностные, случайные суждения о людях могут привести к огульному смещению работников, к наложению ярлыка «болтун» молодым руководителям, нуждающимся в помощи, в совете. Было бы вредно ставить на одну доску с отпетыми болтунами еще недостаточно опытных руководителей. Людей способных и трудолюбивых надо поддерживать, учить, воспитывать, а болтунов и бездельников — снимать с оперативной работы.

Дело чести каждого коллектива, предприятия — выполнить свои социалистические обязательства о досрочном завершении полугодовой программы



На снимке: стахановец-завойщик шахты «Центральная» треста Кемеровоголь тов. Болотов И. Т., выполняющий производственное задание на 280 процентов. Фото Н. Хмелева.

Коксохимики с честью выполняют свои обязательства

Развернута социалистическое соревнование по призыву коллектива металлургического завода имени Дзержинского за досрочное выполнение полугодового плана, рабочие, служащие и инженерно-технические работники коксохимзавода добились значительных успехов. Свои обязательства — закончить полугодовую программу к 21 июня — они выполнили с честью.

Вчера, в начале второй смены полугодовой план по заводу выполнен. Завод уже дает продукцию в счет плана второго полугодия. Коллектив завода обязуется годовой план закончить к 15 декабря.

Директор завода В. МАКСИМОВ.
Секретарь партбюро А. ОБЧИННИКОВ.
Председатель завкома А. ХОЛМИНСКИЙ.

Шахта «Пионер» выполнила полугодовой план

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты «Пионер» 13 июня досрочно выполнил полугодовой план угледобычи. На основе разветвления социалистического соревнования за лучшую лаву в Кузбассе горняки поставили перед собой задачу — годовую программу завершить к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции.

Каждый участок борется за первенство. Начальник 4-го участка тов. Семин и парторг тов. Исавов 16 июня так организовали свою работу, что бригада десятника тов. Аглушевца выполнила свою норму на 300 процентов. Завойщики этой бригады тт. Шабанов, Доронин Ахметьянов заработали за смену по 50 рублей каждый, крепильщики тт. Фоменко и Трофимов — по 45 рублей, лесодоставщики тт. Асинов, Адекаев, Курдипаев — по 33 руб. и грузчик тов. Золотарев — 27 рублей.

Заняли первое место

Универмаг Кемеровоторга (директор тов. Берзевич) в социалистическом соревновании вышел на первое место среди других магазинов города.

17 июня коллектив этого магазина закончил выполнение полугодового плана товарооборота. Продавцы выполнили сумму 4 миллиона 800 тысяч рублей. Лучшее всех из отделов работали протмтоварный и бакалейно-гастрономический. Первый из них на 16 июня продал уже сверх своего полугодового плана товаров на 206,2 тыс. рублей и второй — на 224,3 тыс. рублей.

До окончания первого полугодия коллектив универмага обязуется реализовать товаров сверх плана еще на 220 тыс. рублей.

В артели «Темп» массовые простои

Уже в начале июля артель «Темп» Верховного Совета Кемеровской области испытывает массовые простои. Приезду лес, его надо пилить и сушить. Сейчас пиломатериал будет сохнуть хорошо на социалистическом предприятии.

Полугодовой план выполнили на 12 дней раньше срока

Одно из первых предприятий союзного значения — завод имени XVIII съезда ВКП(б) 18 июня, на 12 дней раньше срока, закончил выполнение полугодового плана по выработке химпродуктов.

Азотчики не на словах, а на деле ведут борьбу за реализацию решений XVIII партконференции, за выполнение графика, четкую ритмичную работу не только цехов, но и каждого в отдельности агрегата.

В июне лучших результатов на заводе добились: смена тов. Карелина, выполняющая план на 107 процентов, и в цехе, которым руководит тов. Кузнецов, — смена тов. Пучниной. Она выполняет план на 110 процентов.

Подводя итоги за первое полугодие, азотчики взяли на себя обязательство годовой план по валовой продукции выполнить к 15 декабря и переодичнее красное знамя Наркомхимпрома закрепить за заводом.

ПЛАН ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ ВЫПОЛНИЛИ НА 100 ПРОЦ.

В социалистическом соревновании коллектива артели «Химия» с коллективом артели «Темп» химики одержали значительную победу. План первого полугодия ими выполнен на 15 июня на 110 процентов.

Лучшие стахановцы артели ежедневно выполняют задание на 200 процентов и больше. Мастер по выработке крама тов. Терехов выполняет норму до 200 процентов. Тов. Туренинов, мастер по приготовлению пластмассы для кремковых банок, выполняет норму выработки на 250 процентов. Штамповщица банок под крэм тов. Гребенкина выполняет норму на 180—200 процентов.

Артель освоила новые виды товаров широкого потребления, как-то: канцелярия, олимпиа и другие, и приступила к массовой выработке их.

Коллектив артели взял на себя обязательство годовой план выполнить к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции и дать товаров широкого потребления на десятки тысяч рублей сверх плана.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ ШВЕЙНИКОВ

Развертывая социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового плана, отдельные бригады швейно-обувной фабрики добились высоких производственных показателей.

Бригада тов. Мещерякова по шитью мужских костюмов на 15 июня выполнила план первого полугодия на 171,7 проц. Она выпустила 1681 костюм, вместо плановых 979 штук. Хорошо работала бригада тов. Николаевой, которая с начала года сшила 1558 мужских брюк. Выполнение полугодового плана по этой бригаде на 15 июня составило 114,4 проц.

На 111,1 проц. освоила производственную программу первого полугодия бригада тов. Кисляковой. В бригаде особенно высокопроизводительно работала группа по шитью дамских юбок, выпустившая их сверх плана 476 штук. Шестимесячный план ею выполнен на 162,9 проц.

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

Беседа с Наркомом Юстиции СССР тов. Рычковым.

преданных делу социализма. На очереди выборы народных судов. Народные судьи, народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9 тысяч народных судей, более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному общему для народного судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья, от 50 до 85 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Организация выборов народных судов возлагается на Верховные Советы союзных и автономных республик, на исполнительные

комитеты краевых, областных Советов депутатов трудящихся через районные, городские советы.

Выборы народных судей и народных заседателей — большое государственное дело. Выборы еще больше укрепят народный суд, привлекут к осуществлению советского правосудия сотни тысяч преданных родные людей.

Успех этого дела зависит от тщательной всесторонней подготовительной работы. Все вопросы, связанные с организацией выборов народных судов, должны занять значительное внимание партийных, советских и других общественных организаций. Судейные работники обязаны оставаться до выборов время использовать для дальнейшего улучшения работы судов, изжития всех недостатков, укрепления своих связей с избирателями.

(ТАСС)

На собрании актива городской партийной организации

Поднять массы на выполнение строительной программы

(Из выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. Сифурова).

Грандиозная программа по строительству, намеченная XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), обязывает наши строительные организации выполнять план, работать по-большевистски. Выполнение этой программы зависит от того, как мы будем выполнять решения XVIII партийной конференции.

Продолживший в январе IV-й пленум обкома ВКП(б), решая вопросы строительства и производства строительных материалов, наметил конкретные мероприятия, указав, что и как нужно сделать, чтобы выполнить строительный план.

Внимание строительству оказано партийной организацией не случайно, так как от выполнения строительной программы зависит ввод новых производственных мощностей.

На капитальное строительство наш город имеет большие ассигнования. Мы должны гордиться тем, что партия поручила нам выполнять большую программу по строительству. Наша обязанность — принять все меры к тому, чтобы обеспечить выполнение программы, оправдать доверие партии.

Однако, работа строителей в Кемерове не соответствует задачам, которые ставит партия. Казалось бы, что руководители строительных организаций и коммунисты-строители должны почувствовать больше ответственности, но этого пока нет — строить продолжаем плохо, план не выполняем.

Причины здесь кроются в том, что руководители строительных организаций плохо еще занимаются своим делом, плохо организуют свою работу, плохо работают с кадрами. Причины заключаются в том, что партийные организации неудовлетворительно осуществляют контроль над деятельностью администрации. Виноваты в этом, конечно, и райкомы партии и горком. Виноваты в том, что не добились, чтобы парторганизация систематиче-

ски занимались осуществлением контроля, в том, что не заставляли руководителей стройорганизаций выполнять план.

Надо поднять ответственность каждого руководителя, заставить работать не так, как работают Овечкин, Масалев, Раскин, Лебедев, Чепкой, Зяблин. Овечкин — инженер-коммунист. За время работы на объекте выстроил только одну столовую, которая сейчас валится набок. Он показал себя политическим невеждой, человеком, не разбирающимся в самых элементарных политических вопросах. Начальник отдела кадров стройтреста Лебедев не проявляет заботы о людях, считая, что в его обязанности входит только распределение по объектам. Допускать больше такой работы нельзя.

Надо поднять роль партийных организаций в борьбе за выполнение строительной программы, поднять их ответственность. Надо усилить контроль за хозяйственной деятельностью, контроль по существу, со знанием дела, с тем, чтобы не было нарушений технологической дисциплины, была бы обеспечена организация труда, развернулось бы во всю ширь стачановское движение, политическая и экономическая учеба, надо заставить руководителей строительных организаций работать по-большевистски, выполнять план.

Надо добиться, чтобы участие в строительстве принимала вся городская парторганизация, весь город. Резко улучшить массовую работу со строителями. Следует оказывать первичным парторганизациям помощь квалифицированными пропагандистами, практиковать выступления секретарей райкомов, горкомов и других подготовленных докладчиков. В ближайшее время надо сделать все, чтобы поднять массы на выполнение строительной программы путем реализации решений XVIII партийной конференции и IV пленума обкома ВКП(б).

20 июня в клубе ГРЭС состоялось собрание городского партийного актива. Собрание обсудило один вопрос: о выполнении решений XVIII партконференции и IV пленума обкома ВКП(б) по строительству и стройматериалам. Присутствовало более 200 человек. С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту т. Тарасов.

Собрание прошло активно, на высоком идейно-политическом уровне. Докладчик и выступившие в прениях тт. Сифуров — первый секретарь ГК ВКП(б), Тагильцев — секретарь Центрального РК ВКП(б), Куликов — секретарь Кировского РК ВКП(б), Фридман — уполномоченный по строительству.

Шраменко — секретарь парторганизации стройконторы и другие глубоко вскрыли причины плохой работы строителей. Всего выступило в прениях 12 человек.

Собрание приняло конкретные, деловые решения, направленные на быстрейшее осуществление на стройках Кемерова решений XVIII партконференции и IV пленума обкома ВКП(б).

Ниже мы публикуем выступления ряда товарищей на этом собрании партактива.

Как не нужно строить

(Из выступления уполномоченного по строительству тов. Фридмана).

За пять месяцев этого года стройтрест выполнил по строительству 8 проц. годового и 23 проц. пяти-месячного плана.

Себестоимость строительства объектов, по данным стройконторы, исключительно велика, она превышает 130 проц. Качество работ желает много лучшего.

Плана организации работ как по конторе, так и по объектам нет, при этих условиях трудно вести какое-то организующее начало и работа по строительству пущена на самотек. Результаты валицо — план не выполняется.

Прораб и десятники предоставленные самим себе, руководства со стороны конторы (СМК-2) нет. Все это известно. Но вся беда в том, что ликвидацией перечисленных недостатков никто не занимается, да и, повидному, не думает серьезно заниматься.

Теперь о материалах. Пользуясь присутствием представителя Главсредостроя, хочу указать, что Главе должен оказывать максимальную помощь в заготовке лесоматериалов.

Соломинские месторождения известняка дают возможность получить высококачественную известку как для строительных, так и технологических целей. Строительство принуждено расходовать дефицитный цемент, в то время как постройка железнодорожной ветки от ст. Топки до упомянутых месторождений даст возможность снабдить стройки известью в необходимых количествах и в нужные сроки.

О дефицитном кирпиче все знают, но мер в увеличении производства кирпича никаких не принимается.

Пора, наконец, покончить с такой безответственностью.

Выполнять план, экономить деньги

(Из выступления секретаря Центрального РК ВКП(б) тов. Тагильцева).

Необходимо со всей решительностью подчеркнуть, что строительные партийные организации не мобилизовали коллективы строителей на реализацию решений XVIII партийной конференции. Иначе нельзя объяснить причины того, что план по лезуму берегу выполнен на 13 процентов.

Основными производственными показателями являются выполнение плана и себестоимость. Казалось бы, что над этими двумя решающими показателями должны были работать все. Что мы видим? На объекте, где начальником Овечкин, административно-управленческий штат неминуемо раздут, а строительство не развернуто. Аппарат конторы там состоит из 45 человек и этот аппарат обслуживает... примерно такое количество рабочих-строителей. Работникам созданной там конторы выплачивается зарплата 12.000 рублей в месяц, а зарплата рабочих составляет 5.000 рублей. Могут ли строители при таком положении уложиться в плановую себестоимость? Конечно, нет.

Одна хорошая десятница справилась бы с таким объемом работ, и план бы выполнялся. Вместе с тем на строительстве коммунисты инженеры, начальники участка, прораб, десятники, и при такой армии план не выполняется. Дом собрать нужно за 10-15 дней, а его собирают полгода. Что думает Овечкин как инженер, как коммунист? Он не отвечает требованиям, которые к коммунисту предъявлены Уставом. Таких в стройтресте немало — занимают места, а не хотят что-либо делать. С этим надо покончить.

В части культуры производства. На домах трубопрокатного завода горы земли и отходов строительства, площадки захламлены, а руководители не проявляют заботы о наведении порядка. Пора руководителям строек перенять передовые методы строительства.

Графики у нас умеют рисовать красиво, но они не выполняются. Нам нужны производственные графики, координирующие все работы от заготовки материалов до окончания работ.

На руднике строительство предоставили самотеку

(Из выступления инструктора Рудничного райкома ВКП(б) тов. Нотельникова).

Трест Кемеровоуголь ведет большое строительство. Те объекты, которые строит трест Кемеровоуголь, имеют решающее значение в угледобыче. С пуском их в эксплуатацию значительно должна будет повышаться производительность наших шахт. Но руководители треста крайне плохо занимаются строительством.

На руднике существует строительный-монтажный контор. Она ведет строительство такого объекта на шахте «Южная», который решает все. На это строительство затрачено более 600 тысяч рублей государственных средств, а дело так до конца и не доведено. Не лучше и с другими объектами.

Много средств, например, было отпущено на индивидуальное строительство на шахте «Северная». Однако, они используются исключительно плохо. Начали строить дома. Заложили фундаменты и на этом прекратили всю работу. До сих пор никто не думает восстановить и ускорить строительство жилых домов. В этом большая необходимость, ибо известно, что на руднике, особенно на шахте «Северная», ощущается большой недостаток в жилой площади.

В этом году ожидается богатый урожай овощных культур.

Через 2-3 месяца начнется уборка картофеля в подсобных хозяйствах. Но в тресте Кемеровоуголь в приемку овощей никакой подготовки пока не ведется. Не хватает овощехранилищ. Несмотря на это, строительством их, ремонтом старых никто не занимается.

Надо прямо сказать, что зам. управляющего трестом т. Кулицкий, который ведал вопросами строительства, безответственно, не по-большевистски относится к своим обязанностям. Не его глазами происходит все эти безобразия. Большое количество объектов не достраивается, не закончив одно дело, приступают к другому. Так продолжается уже несколько лет. Государство отпускает большие деньги, у нас на руднике их используют отвратительно.

Спрашивается, кто же дал право руководителям треста, в частности т. Кулицкому, систематически срывать сроки пусковых объектов, поставлять дело на самотек, растранижировать, омертвлять отпущенные средства?

Мне кажется, что и Рудничному райкому ВКП(б) вопросами строительства тоже следовало бы заняться посерьезнее, ибо от своевременного окончания тех объектов, которые строятся, зависит многое.

Надо отвечать за порученное дело

(Из выступления секретаря Кировского РК ВКП(б) т. Куликова).

Стройтрест в течение пяти лет из-за неповоротливости, безответственности и медлительности срывает программу. Политическая работа среди строителей поставлена плохо. Руководители не знают жизни своих людей. На стройках царит бесплановость, разбросанность, отсюда валицо срыва плана. В течение двух лет идет реорганизация и сейчас продолжают реорганизовываться, а работой не занимаются.

Какой-то особый стиль работы выработался у строителей. Зимой копошатся, строят тепляки, роют канавы, т. е. делают то, что удобнее и выгоднее делать летом, а удорожают строительство, а летом наступают затишье. Выкопанные зимой ямы, котлованы и канавы обваливаются, так как работы здесь прекращены и об использовании уже сделанного не проявляется заботы. Происходит это потому, что нет контроля.

Возьмите строительство фундамента под котел на производстве, где начальником т. Кичичин. Только потому, что опытные инженеры-руководители тт. Кутовой, Затаковой не проконтролировали эту ответственную работу, она вышла бракованной, го-

сударство потерпело убытка 35-40 тысяч рублей. Стройтрест сидит без кирпича, а руководители сами разрушили печь. Инертные материалы на стройки не подвозятся. Все вину строили железную дорогу, пришла весна, дорогу использовать нельзя, ее залило водой.

Ни на одном предприятии нет такой безобразной постановки с использованием кадров, как в стройтресте. Говорят об отсутствии кадров, а к приему нового пополнения из школ ФЗО не подготовились. Шесть месяцев тому назад было указание от Главка о подготовке помещения для контингента прибывающих рабочих. Документ пролежал в столе и только в мае обнаружили это указание. По существу сорвали подготовку.

Как используется рабочая сила сейчас? Из прибывших работает всего 160 человек, а уже составляются акты на простои. Что же будет, когда придут еще люди?

Необходимо настоятельно потребовать от строителей, чтобы они перестроили свою работу в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Руководить четко, оперативно

(Из выступления секретаря парторганизации стройконторы тов. Шраменко).

Решения XVIII партконференции в стройтресте изучали. Много говорили о перестройке работы и даже графики составляли. Но вот когда дело дошло до практической реализации этих графиков, то они в первые же дни были сорваны.

Руководители стройтреста (управляющий тов. Целуковский, заместитель тов. Зяблин и главный инженер тов. Залдастанов) проявили полную беспомощность в организации работы по-новому. Взять к примеру строительство тремвая. — Нет болтов в прокладке, — говорит руководитель треста. Их еще долго может не быть, если эти руководители бу-

дут и дальше беспомощно разводить руками, вместо оперативного руководства делом.

Характерным примером безответственности и неоперативного руководства со стороны руководителей треста может служить строительство коковой батареи. Транспорт заманивает работу на два часа раньше, чем заканчивают ее строители, в результате имеют место частые простои из-за отсутствия материалов.

Надо вытаскивать из кабинетов руководителей треста и заставить их чаще бывать на участках, чтобы они были в курсе дела. Заставить их руководить четко, оперативно.

Необходимо со всей решительностью подчеркнуть, что строительные партийные организации не мобилизовали коллективы строителей на реализацию решений XVIII партийной конференции. Иначе нельзя объяснить причины того, что план по лезуму берегу выполнен на 13 процентов.

Основными производственными показателями являются выполнение плана и себестоимость. Казалось бы, что над этими двумя решающими показателями должны были работать все. Что мы видим? На объекте, где начальником Овечкин, административно-управленческий штат неминуемо раздут, а строительство не развернуто. Аппарат конторы там состоит из 45 человек и этот аппарат обслуживает... примерно такое количество рабочих-строителей. Работникам созданной там конторы выплачивается зарплата 12.000 рублей в месяц, а зарплата рабочих составляет 5.000 рублей. Могут ли строители при таком положении уложиться в плановую себестоимость? Конечно, нет.

Одна хорошая десятница справилась бы с таким объемом работ, и план бы выполнялся. Вместе с тем на строительстве коммунисты инженеры, начальники участка, прораб, десятники, и при такой армии план не выполняется. Дом собрать нужно за 10-15 дней, а его собирают полгода. Что думает Овечкин как инженер, как коммунист? Он не отвечает требованиям, которые к коммунисту предъявлены Уставом. Таких в стройтресте немало — занимают места, а не хотят что-либо делать. С этим надо покончить.

В части культуры производства. На домах трубопрокатного завода горы земли и отходов строительства, площадки захламлены, а руководители не проявляют заботы о наведении порядка. Пора руководителям строек перенять передовые методы строительства.

Графики у нас умеют рисовать красиво, но они не выполняются. Нам нужны производственные графики, координирующие все работы от заготовки материалов до окончания работ.

Шесть условий победы

(К десятилетью речи товарища Сталина «Новая обстановка — новые задачи хозяйственного строительства»).

В речи на совещании хозяйственников 23 июня 1931 года товарищ Сталин изложил свои исторические шесть условий победы. За десять лет, истекших со дня произнесения этой гениальной речи, коренным образом изменилось лицо Страны Советов. Тогда, десять лет тому назад, наша страна боролась за выполнение и первозданности плана первой пятилетки. Теперь мы успешно идем к завершению третьей сталинской пятилетки. Тогда СССР только переживал процесс превращения из отсталой аграрной страны в страну с высокоразвитой социалистической промышленностью. «Мы находимся», — говорил товарищ Сталин на XVI съезде партии, — «на пороге превращения из страны аграрной в страну индустриальную».

Гражданские темпы роста промышленности, строительства

вступил в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Это насыщенные победы рабочего класса десятилетие по своему значению равно столетиям предшествующего исторического развития.

1931 год был третьим годом первой сталинской пятилетки. Это был период развернутого наступления социализма по всему фронту, провозглашенного товарищем Сталиным на XVI съезде партии. Социализм одержал великие победы в сельском хозяйстве. В ожесточенной классовой борьбе было разбито кулачество. В основных зерновых районах в 1931 г. в колхозы объединилось более 80 проц. крестьянских хозяйств. Колхозы

лионы трудящихся.

Перед партией стояли громадные задачи. Необходимо было в обстановке острой борьбы против троцкистско-бухаринских предателей, против классовых врагов пролетариата, преодолеть ряд трудностей.

Речь товарища Сталина «Новая обстановка — новые задачи хозяйственного строительства» была программой работ нашей партии в области промышленности. Реализация шести условий, изложенных в этой исторической речи, их воплощение в жизнь обеспечила дальнейший непрерывный и ускоренный рост производительных сил Страны Советов.

Первым условием победы, которое выдвинул товарищ Сталин в своей речи, был переход от самотека в обеспечении промышленности рабочей силой к организованному ее набору. Это достигалось бурными темпами роста промышленности, требовавшей

низвали колхозы и дали крестьянам возможность жить и работать по-человечески. Теперь деревню уже нельзя называть махочей для крестьянина. И именно потому, что ее нельзя назвать больше махочей, крестьянин стал оседать в деревне, и у нас не стало больше ни «бегства мужика из деревни в город, ни самотека рабочей силы». Это создало новую обстановку и потребовало перехода к организованному набору рабочих для промышленности, а в первую очередь — механизации наиболее тяжелых трудовых процессов. Товарищ Сталин выдвинул в связи с этим задачу: «организованно набирать рабочую силу в порядке договоров с колхозами, механизировать труд».

Осуществление этого указания товарища Сталина дало огромный приток рабочей силы в нашу промышленность. Это был переход к планомерному набору рабочей силы, распределению ее между различными отраслями промышленности в соответствии с требованиями и интересами народного хозяйства.

За годы сталинских пятилеток гигантски выросла численность рабочего класса. Количество рабочих и служащих, составившее в 1931 году около 19 млн. человек, достигло в 1940 году свыше 30 млн. чел. Планом 1941 года предусмотрен рост количества рабочих и служащих до 31.600 тысяч человек.

Работая на социалистическом предприятии, прежние колхозники быстро поднимали свой культурно-технический уровень, все более овладевали современной техникой производства. Из их среды вышли многие тысячи стачановцев, передовых людей рабочего класса, в совершенстве овладевших техникой своего дела, рационализаторов, изобретателей, людей, дающих образцы высокой производительности труда.

Вместе с тем осуществлялось быстрыми темпами указание товарища Сталина о необходимости механизации процессов труда; отпал целый ряд профессий тяжелого труда, существование которых было связано с отсутствием механизации. Развитие механизации, промальный рост техники и широкая организация производственного обучения способствовали исключительно быстрому росту численности квалифицированных рабочих в СССР. С 1926 по 1939 год количество слесарей выросло в 3,7 раза, токарей — в 6,8 раза, фрезеровщиков — 13 раз, машинистов — в 4,4 раза, трактористов — в 215 раз.

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 2 октября 1940 г. социалистическое государство приступило к созданию государственных трудовых резервов путем планомерной подготовки квалифицированных кадров рабочего класса в школах ФЗО, ремесленных и желе-

знодорожных училищах. Кадров учащиеся, согласно Указу, вербуются в порядке обязательности набора (мобилизации) юношей и подростков из городской и колхозной молодежи.

Указание товарища Сталина о планомерном и организованном наборе рабочей силы нашло в этом Указе свое дальнейшее развитие.

В речи на совещании хозяйственников товарищ Сталин обосновал теорию заработной платы в социалистическом обществе. Развивая указания Маркса и Ленина о социалистическом обществе, товарищ Сталин указывал, что «разница между трудом квалифицированным и трудом неквалифицированным будет существовать даже при социализме, даже после уничтожения классов, что лишь при коммунизме должна исчезнуть эта разница, что, ввиду этого, «зарплата» даже при социализме должна выдаваться по труду, а не по потребности».

В соответствии с этим и должна строиться система заработной платы. Труд квалифицированный должен оплачиваться лучше, чем труд малоквалифицированный; труд рабочих на тяжелых работах нужно оплачивать выше, чем труд рабочих на легких работах.

Товарищ Сталин показал, что разгром уравниловки (которую сознательно насаждали враги народа) является необходимым условием роста производитель-

Переводные испытания в ремесленных и железнодорожных училищах

Первого августа в ремесленных и железнодорожных училищах заканчивается первый учебный год.

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР Москатов издал 20 июня приказ проведения в ремесленных и железнодорожных училищах переводных квалификационных испытаний учащихся.

Испытания будут проведены в период с 5 по 25 июля. Директорам ремесленных и железнодорожных училищ предложено организовать к 5 июля квалификационные комиссии в составе заведующего учебно-производственной частью — председателя, старшего мастера — председателя методической комиссии специальной технологии и представителя предприятия, на базе которого организовано училище.

Директорам училищ с количеством учащихся свыше 400 человек разрешено создать дополнительные квалификационные подкомиссии из мастеров — преподавателей училища. Решения этих подкомиссий о результатах испытаний подлежат утверждению квалификационной комиссии училища.

Переводные квалификационные испытания по производственному обучению, общеобразовательным и специальным дисциплинам проводятся в объеме учебных планов и программ, установленных для соответствующих профессий в первый год обучения.

Директорам училищ предложено до 3 июля разработать и утвердить планы проведения испытаний, а также график работы комиссии и подкомиссии.

Переводные испытания по производственному обучению должны быть проведены путем выполнения учащимися специально назначенных работ. С этой целью директора училищ обязаны обеспечить выполнение необходимых

материалов, инструмента, технической документации, а также инструктаж технических требований, предъявляемых к назначенной учащемуся работе. Учащиеся, проходящие производственное обучение в цехах предприятий, сдают испытания непосредственно на производстве.

По общеобразовательным и специальным дисциплинам, изучение которых заканчивается в текущей учебной четверти, проводится итоговый зачет в виде контрольных письменных работ и устных вопросов по пройденному материалу. Окончательная оценка знаний учащихся по предмету выводится на основе оценки успеваемости за учебные четверти и оценки по итоговому зачету. Оценка испытаний будет производиться по четырехбалльной системе «отлично», «хорошо», «средне» и «плохо».

На основании результатов переводных испытаний комиссия выносит решение о переводе учащихся на второй год обучения и о присвоении им соответствующего разряда. Учащимся не выдержавшим испытания по отдельным предметам, должны быть даны дополнительные занятия и обеспечена консультация. Затем в первой четверти второго года обучения будут проведены повторные испытания.

Начальникам городских, областных, краевых и республиканских управлений трудовых резервов предложено установить контроль за ходом испытаний в училищах, обеспечить качественное проведение испытаний, не допуская присвоения учащимся завышенных оценок в разрядах.

30 и 31 июля во всех ремесленных и железнодорожных училищах будут проведены собрания учащихся, мастеров и преподавателей, посвященные итогу переводных испытаний.

(ТАСС)

В ВЦСПС

О помощи профсоюзам молодым рабочим, окончившим школы ФЗО

Президиум ВЦСПС принял постановление, в котором отметил, что работа по подготовке жилья, созданию нормальных условий работы для окончивших школы ФЗО является прямой обязанностью всех профсоюзных организаций.

Фабрично-заводским комитетам профсоюзов предложено установить автоматический контроль за состоянием общежитий, в которых размещены выпускники школ ФЗО, организовать при общежитиях красные уголки, добиться, чтобы в жилищах молодых рабочих был необходимый уют и образцовая чистота.

Большое внимание уделено постановке политико-массового производственного воспитания новых кадров. Президиум ВЦСПС рекомендует фабрично-заводским комитетам провести ряд бесед с кадры рабочих и выпускниками школ о производственно-технической и трудовой дисциплине, бережном отношении к имуществу, о правильной организации своего труда, о борьбе с браком и повышении квалификации и так далее. Молодые рабочие должны быть хорошо проинструктированы в области охраны труда и техники безопасности.

(ТАСС)

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня текущего года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, то есть превзошла установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В свя-

зи с этим Наркомфин СССР основанию указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 17 июня текущего года прекратить повсеместно.

(ТАСС)

ности труда, повышения квалификации рабочих, ликвидации текучести.

Перестройка системы зарплат, которая была осуществлена по указанию товарища Сталина, способствовала дальнейшему подъему промышленности, росту производительности труда и повышению материально-культурного уровня рабочего класса.

Указания товарища Сталина о природе зарплат в социалистическом обществе и необходимости ликвидировать уравниловку были и остаются руководящими принципами во всей политике зарплат, которую осуществляла и осуществляет наша партия. В резолюции XVIII партийной конференции по докладу тов. Маленкова сказано:

«Необходимо... в области заработной платы строго и последовательно проводить принцип материального поощрения хорошо работающих, осуществляемый в виде сдельной системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным».

Необходимо до конца ликвидировать гнилую практику уравниловки в области заработной платы и добиться того, чтобы сдельщина и премиальная система в еще большей мере стали важнейшими рычагами в деле повышения производительности труда, а следовательно, и разви-

тия всего нашего народного хозяйства».

Обезличка — отсутствие ответственности каждого работающего за определенную работу, станки, инструменты, механизмы — наносит величайший вред производству. При громадном расширении промышленности при наличии сотен новых крупнейших предприятий требовалось устранить обезличку, резко укрепить организацию труда. Ит ликвидировать обезличку, укрепить организацию труда, правильно расставить силы предприятия — такова задача, говорил товарищ Сталин.

Выполняя это указание, наша страна за годы сталинских пятилеток достигла громадных успехов в организации труда, ликвидации обезлички.

Организация труда на наших предприятиях построена на новой основе, в соответствии с ленинско-сталинским учением социалистической организации труда.

Решения XVIII партийной конференции о борьбе за культуру производства и чистоту на предприятиях, о планомерной и безразбойной работе предприятий, о ежедневном графике, о соблюдении строжайшей дисциплины технологическом процессе, о повсеместном использовании оборудования и хозяйственном расходе сырья, инструментов, сырья, топлива и электроэнергии направлены к дальнейшему улучшению организации труда, к даль-

КОММУНИСТЫ—ВОСПИТАТЕЛИ ЛЕТЧИКОВ

Вот уже третий год отличается высокими показателями летной, учебной и политической подготовки Кемеровский аэроклуб.

Успехи передового в области аэроклуба, досрочно выполняющего планы подготовки пилотов с оценками только «хорошо» и «отлично», объясняются прежде всего тем, что партийная организация аэроклуба деловой, болевой работой помогает командованию качественно выполнять государственное задание. Коммунисты действительно осуществляют авангардную роль на производстве.

Молодой коммунист командир звена тов. Волгов и инструктор-летчик кандидат ВКП(б) тов. Тараскин при подведении итогов социальности завоевали первые места. Товарищ Волгов, один из передовых людей аэроклуба, депутат городского Совета, однажды допустил в своем подразделении небольшое сближение

с землей, Анехин, Бышев, Ляховед, Котельников и десятки других уже чувствуют себя в воздухе свободно и уверенно, они уже вылетали самостоятельно по 4-9 часов.

Ранее недостаточно дисциплинированные курсанты, например, Кузнецов, когда-то имевший замечания, пытавшийся не выполнять приказаний, — стали неузнаваемыми в дисциплине, в полете и на земле.

Партийная организация аэроклуба в своей повседневной работе борется за то, чтобы на месяц раньше срока, высококачественно и экономно подготовить курсантов-пилотов. Эта будничная работа мало заметна, здесь как будто мало яркого и колоритного, но это с первого взгляда. На самом деле почти каждый летный день дает первополетники летного плана, экономно горючего, новые успехи.

Пример своим коммунистам подают секретарь партбюро тов. Зеленов, в этом году осваивающий летное дело. Вместо положенного «вывозного полета» в 9 часов, он вылетел самостоятельно после 5 1/2 часов, имеет только отличные оценки по технике пилотирования, четко выполняет свою производственную работу. Старший авиатехник звена коммунист тов. Новиков Д. Т., он же зам. секретаря партбюро, по праву пользуется уважением и почетом, так как самолеты его звена не знали вот уже около полтора лет ни одного случая простоя или неисправности.

С раннего утра и до позднего вечера неутомимая гудят над городом самолеты аэроклуба. Коммунисты-летчики, авиатехники готовят и воспитывают воздушную смену. Не за горами зачеты. Весной пилоты аэроклуба сдали зачеты с оценкой: «отлично» — 76 процентов и «хорошо» — 14 процентов. Коллектив и партийная организация надеются это достижение перекрыть, иметь показатели этого набора еще лучше и упорно, настойчиво работают над выполнением поставленной задачи, борясь с малейшими случаями недисциплинированности, нарушения полетных инструкций в воздухе, готовы полных воздушных бойцов, уча и воспитывая их.

Вик. МИЛИН, Кемеровский аэроклуб.

Оме ВЛКСМ

варница Сталина в разгроме Колчака», «Фрунзе, как полководец», «Чапаев», «Партизанское движение в Сибири», «Международный империализм — организатор интервенции и контрреволюции».

Каждый комсомолец, готовясь к военно-исторической конференции, должен выбрать для себя одну из рекомендуемых тем и подготовиться для выступления на конференции.

Секретари комсомольских организаций обязаны развернуть активную подготовку к этой конференции. Нужно широко оз-

СТАРШЕКЛАССНИКИ БУДУТ РАБОТАТЬ В ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

На совещании, созванном горисполкомом 17 июня, обсуждались материалы, опубликованные в газете «Советская Сибирь» о проведении летних каникул учащихся старших классов, об организации их труда.

Присутствовавшие на совещании представители местной промышленности, горпромсоюза и торговых организаций заявили о том, что они смогут предоставить работу старшекласникам на время летних каникул. Так артель «Пищепром» может принять на работу 150 учащихся, не меньшее количество может использовать Кемеровторг, теплоэнерго-парниковое хозяйство, совхозы «Горняк», «Металл-

площадка» и др. пригородные хозяйства.

Что смогут делать учащиеся школ на предприятиях? Работать на прополке и уборке овощей в пригородных хозяйствах, заготавливать ягоды, грибы для торговых организаций, вести заготовку прута для корзиноплетения и т. п.

В школах сейчас проводится собрания старшекласников, на которых будут выявлены желающие пойти на работу. Кроме того директорам школ поручено договориться об условиях организации труда, питания и заработной платы тех, кто будет работать во время летних каникул.

Музыкальной школе нужна помощь

Детские музыкальные школы дают детям общее музыкальное образование, а также готовят наиболее способных из них к поступлению в музыкальные училища.

В Кемерове музыкальная школа открыта с 1 сентября 1940 года. В ней три класса: фортепиано, скрипка и виолончель. Учатся в школе 42 человека. Весенние переводные испытания показали хорошую подготовку учащихся. Неудачных в школе нет. Отлично выдержали испытания Толя Беневалянский, Тата Марина, Леля Шалкова и др.

Во время учебного года учащиеся провели несколько концертов для общественности города. Школа участвовала в радио-концерте, организованном для учащихся музыкальных школ Новосибирской области.

На всех концертах ребята отличались о своей учебной работе, о том, как одновременно с учебной в общеобразовательной школе они овладевали музыкальными знаниями.

Желающих учиться в музыкальной школе в нашем городе много. Об этом можно судить по

данным приема 1940-41 учебного года — на 25 свободных мест было подано 513 заявлений. В предстоящем учебном году количество заявлений будет еще больше. Уже сейчас, до объявления о приеме, подано более 300 заявлений. Из этого количества школа сможет принять не больше 10 процентов.

Открытие музыкальной школы — большое событие в культурной жизни нашего города. Но в Кемерове ей еще очень мало уделяется внимания. Никто из руководителей городских организаций не интересуется условиями, в каких работает школа.

Школа нуждается в помощи и внимании. Помещение, в котором она находится, нужно расширять. В пионерском клубе оставаться школа не может. На работу приглашены преподаватели, но для них нет квартир.

Чтобы расширить школу, увеличить количество учащихся, нужны дополнительные ассигнования. Горисполком имеет такую возможность и смог бы нам помочь в этом.

М. ФЕДОСОВ,

директор детской музыкальной школы.

ПОДГОТОВКА К СТОЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

17 июня проходило очередное заседание лермонтовской комиссии, созданной при отделе агитации и пропаганды горкома партии. На заседании присутствовали члены лермонтовской комиссии, представители клубов, библиотек, городского театра и др. общественных организаций.

Комиссия заслушала сообщения с мест о ходе подготовки к проведению столетней годовщины со дня смерти великого русского писателя М. Ю. Лермонтова.

В клубах и на предприятиях города проводятся лекции и беседы о жизни и деятельности писателя.

Кировский Дом культуры организует такие беседы в ремесленном училище и в пионерских лагерях. В юбилейные дни в лесу

тов. Драматический коллектив готовит пьесу Лермонтова «Поручик».

Проводятся беседы и громкие чтения произведений Лермонтова в цехах коксохимического завода. 27 июля в клубе завода состоится литературный вечер.

Пьесу М. Ю. Лермонтова «Два брата» готовит к юбилею Кемеровский городской театр. 21 июня в день премьеры до начала спектакля зрителям будет прочтена лекция о жизни и творческой деятельности писателя.

В дни юбилея намечено провести для детей массовое гуляние в городском саду, вечер пионерского актива в клубе пионеров и вечер для учащихся старших классов школ города в кинотеатре «Москва». На вечерах будет проведен конкурс на лучшее исполнение стихов, отрывков из произведений и песен М. Ю. Лермонтова. В клубе организуется выставка рисунков.

бе-ко здесь сделано еще далеко не все. XVIII партконференция потребовала коренного улучшения руководства промышленностью со стороны партийных организаций и наркоматов, дальнейшего укрепления единоначалия.

Товарищ Сталин говорил в своей речи о сущности производственного плана и его реальности: «...производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящих новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Это гениальное указание всегда относится ко всем нашим хозяйственным планам. Реальность народнохозяйственного плана 1941 года, как и в прежние годы, — в практической деятельности миллионов людей Страны социализма, в их решимости выполнить этот план.

Указания товарища Сталина, данные в его исторической речи, были и остаются руководящими принципами нашей работы в области развития социалистической индустрии, дальнейшего неустанного укрепления хозяйственного и военного могущества страны социализма.

И. ДВОРНИН.

ИТАЛЬЯНСКАЯ НОТА США

РИМ, 20 июня (ТАСС). Агентство Стефани сообщает, что вчера итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту, в которой итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников американских консульств, закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, находящихся под суверенитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками. Италия сохраняет за собой право закрыть также отделения Американ Экспресс-компании в Италии.

Германское правительство предложило США отозвать свои консульства

БЕРЛИН, 19 июня (ТАСС). Информбюро сообщает, что германское правительство потребовало от правительства США отозвания всех чиновников и служащих американских консульств в Германии и странах, оккупированных германскими войсками.

К предстоящему созыву закрытого заседания палаты общин

ЛОНДОН, 19 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер Черчилль, выступая на заседании палаты общин, заявил: скоро будет созвано закрытое заседание палаты, на котором будет обсуждаться вопрос о положении английского торгового судоходства. Черчилль указал, что этот вопрос должен быть обсужден на закрытом заседании палаты общин, так как его «публичное обсуждение представляло бы серьезную опасность государственным интересам».

Заявление австралийского военного министра

ЛОНДОН, 19 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что австралийский военный министр Спендер заявил в палате представителей: по сведениям английского Красного креста 9 тысяч австралийских, английских и новозеландских солдат находятся в Греции в качестве военнопленных. Из Греции с острова Крит не вернулись 5.951 австралийский солдат. В обеих кампаниях принимали участие 17.236 австралийских офицеров и солдат. Из этого числа 11.285 человек вернулись в Египет и Палестину. Полагают, что австралийская армия потеряла в Греции 2.275 и на острове Крит 3.676 человек. Однако, добавил Спендер, — правительство не располагает официальными данными о потерях. Данные английского Красного креста не были подтверждены официально.

Газета «Хоци» о положении в Юго-Восточной Азии

ТОКИО, 20 июня (ТАСС). Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета «Хоци» пишет, что переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индо-Китай проявляет нежелание экспортировать рис в Японию. Позиция Тан в отношении Японии, в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма осторожной. Не остается сомнений в том, что британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии.

Рост несчастных случаев в промышленности США

Американский журнал «Бизнес Уик» сообщает, что в США вместе с расширением производства, в связи с военными приготовлениями, увеличиваются несчастные случаи со смертельным исходом. В прошлом году было 17 тысяч несчастных случаев со смертельным исходом. За первые два месяца текущего года число таких случаев на 7 процентов больше, чем в те же месяцы прошлого года. Большая часть несчастных случаев приходится на вновь поступивших рабочих. На многих предприятиях, продолжает журнал, происходит расширение производства без учета требований техники безопасности.

Далее журнал указывает, что в прошлом году из-за полной и временной нетрудоспособности, в результате несчастных случаев на производстве, потеряно 26 миллионов 800 тысяч человеко-дней.

(ТАСС) АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово

Война в Европе, Африке и Азии

дневник военных действий

На англо-германском фронте некая активность авиации. В ночь на 20 июня, по сводке германского командования, германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродром в Южной Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении английского торгового судна, о повреждении трех пароходов.

Агентство Рейтер сообщает о подробностях военных операций английской авиации; днем 19 июня английские бомбардировщики совершили налет на доки в Гавре. В ночь на 20 июня английские самолеты бомбардировали промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе.

В Северной Африке в секторе Соллума и Тобрука, отмечалось в сводке германского командования, незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. На фронте Тобрука, отмечается в сводке итальянского командования, итальянская артиллерия обстреляла части англичан, авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики, сообщается в коммюнике английского командования, совершили налет на аэродромы в Дерна и Эль-Газале.

Крупное танковое сражение, происходившее за последние дни в западной пустыне, сообщает агентство Рейтер, можно считать оконченным.

В Восточной Африке и Абиссинии английские войска, сообщается в коммюнике английского командования, наступают из Дебра-Табора к востоку от озера Тана. Агентство Рейтер сообщает, что английские части продвинулись из Десса, севернее Аддис-Абебы, до Дебра-

Табора, район которого итальянцы удерживают. В сводке итальянского командования сообщается, что английские части пытались захватить врасплох итальянский гарнизон Дебра-Табора, но были отброшены. Военные операции развертываются в районе Гондара.

В Сирии, по сведениям, полученным в французском военном министерстве, днем 19 июля началось общее наступление английских войск на Дамаск. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что представитель английского командования в Иерусалиме сообщил, что английские и деголлевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Английские и деголлевские войска удерживают дорогу, идущую из Дамаска на Кисве, в 16 километрах к югу от Дамаска. Однако, французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и востоку от Дамаска.

В ночь на 19 июня, сообщает агентство Гавас (ОФИ), отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе и были выбиты оттуда французами утром 19 июня.

На центральном участке фронта, отмечается в коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке, английские войска снова заняли Эль-Кунайтру и окружили французские войска в Мерджайуне.

На побережье Ливана, сообщает агентство Рейтер, австралийские кавалерийские патрули достигли Вади-Зени в 25 километрах к югу от Бейрута.

Утром 19 июня, сообщает агентство Гавас (ОФИ), английские военные корабли бомбардировали районы к северу от Сайды.

(ТАСС)

ВОЙНА В КИТАЕ

ОБЗОР С 13 ПО 20 ИЮНЯ.

Размах военных операций на фронтах в Китае за последнее время несколько сократился. Бой в Южной части провинции Шаньси (Северный Китай), носившие в мае и в начале июня ожесточенный характер, почти полностью прекратились. Японским войскам, предпринявшим наступление еще в начале мая, удалось занять лишь несколько пунктов в районе Чжунтяошаньских гор на северном берегу реки Хуанхэ. За истекшую неделю отмечались бои несколько западнее указанного района, в юго-западной части провинции Шаньси, а также в северной части провинции Хэнань. В Шаньси японские войска тремя колоннами предприняли наступление на позиции 40-й китайской дивизии в районе Жуйчэна. Встретив решительное сопротивление, японцы вынуждены были приостановить наступление.

В северной части провинции Хэнань японские войска предприняли наступление из Чантайгуана на Бейпин-Ханькоуской железной дороге (северо-запад). Однако, на этом участке они встретили решительное сопротивление.

В Центральном Китае бои отмеча-

лись в юго-восточной части провинции Хубэй и в северо-западной части провинции Цзянси. В провинции Хубэй японцы за истекшую неделю неоднократно атаковали позиции китайских войск восточнее Кантон-Ханькоуской железной дороги. Опираясь на такие пункты как Туячэн, Тушань, Цзюэцзян, японцы пытались выбить противника из горного района на границе провинции Хубэй и Цзянси. Однако операция не приняла широкого размаха. Одновременно в северо-западной части провинции Цзянси в районе к западу от Цзюэцзян Наньчанской железной дороги активные действия развивали китайские войска. Китайцы атаковали японские позиции на южном берегу реки Янцзы. Существенных перемен на этом участке фронта не произошло.

За последние дни отмечались разведывательные полеты японской авиации в северо-восточной части провинции Хуань в зоне Кантов-Ханькоуской железной дороги. В связи с этим высказывается предположение, что полеты, очевидно, связаны с готовящимся в этом районе новым наступлением японцев.

(ТАСС)

ПО ГОРОДУ

В ДЕТСКОМ САДЕ НАВЕДЕН ПОРЯДОК

Всего полгода заведует А. Ф. Навроцкая детским садом № 18, но за это время он стал неузнаваем. В помещении детского сада было холодно, дети находились в небольшой комнате. Почти не имел сад мягкого и кухонного инвентаря. Бывшая заведующая детским садом Тютякова не заботилась о том, чтобы навести порядок в детском саду, создать уют и добиться его нормальной работы.

В последнее время помещение детского сада отремонтировано и художественно оформлено, куплено на 1400 рублей игрушек, улучшилось и питание детей.

Коллектив детского сада работает дружно, спаянно.

М. МИТРОНОВА, член родительского комитета.



Упражнение на турнике «Ласточка».

Фото Г. Носковца

ГДЕ ПРОХОДЯТ ТРЕНИРОВКИ УЧАСТНИКОВ КРОССА И СДАЧА НОРМ

Тренировочные занятия и прием норм от участников профсоюзно-комсомольского кросса производится ежедневно с 6 часов вечера на общегородском пункте в школе № 12. Горкомом физкультуры и спорта установлено

дежурство судейской коллегии и тренеров для проведения занятий по бегу. В выходные дни 22 и 29 июня с 9 часов утра производится массовая сдача норм на значок «ГТО» по бегу.

«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ»

С 18 июня в Доме культуры Кировского района начал демонстрироваться американский художественно-музыкальный фильм «Песня о любви».

Молодой рыбак Антонио из итальянского городка Сорренто, обладатель прекрасного от природы голоса, становится певцом-артистом. Основное достоинство фильма

— его музыкальность. С 23 июня «Песня о любви» будет демонстрироваться в кинотеатре «Москва».

В ближайшее время на экраны кинотеатров города поступят новые фильмы: «Сож ровица Ценского ущелья», «Семья Януш» и «Концерт № 3», засланный Лениградской ордена Ленина киностудии.

В КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

По сравнению с прошлым годом посещаемость Кемеровского краеведческого музея значительно возросла. С 1 января по 20 июня текущего года в нем побывало 14.081 человек. Возросло и количество организованных посещений. За весь 1940 год было проведено 84 экскурсии, а сейчас музей имеет уже 103 коллективных посещения.

С 22 июня экспозиционные залы музея в связи с ремонтом помещения будут закрыты для посетителей.

После ремонта намечено открытие исторического отдела, многие экспонаты для которого будут переданы из Новосибирского

областного музея. Здесь будут представлены четыре основные томы: «Монгольское иго и образование Русского государства», «Московская феодальная Русь», «Покорение Сибири Ермаком» и «Освоение Сибири».

Работники краеведческого музея также займутся организацией отдела социалистического строительства, который должен охватить период от Октябрьской социалистической революции до наших дней. Будет показан город, который за годы советской власти из запустевшего сибирского села превратился в один из крупнейших центров области.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пожары от грозových разрядов. Около шести часов вечера 18 июня над Кемерово пронесся ураган, сопровождавшийся сильным дождем, градом и громовыми раскатами. Вспышка молнии

вызвали загорания в нескольких пунктах города. Сгорела трансформаторная будка у городского сада и большой склад по Советскому переулку № 8.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июня, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится лекция для учащих историю ВКП(б) на тему: «Как изучать «Краткий курс истории

ВКП(б)». Лекцию читает тов. Мичаевский.

Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

ГОРСАД 22 июня БОЛЬШОЕ ГУЛЯНЬЕ на эстраде КОНЦЕРТ клуба ГРЭС

Танцы, феерическое зрелище, масса огня, ракеты. Вход в сад 2 руб., на танцплощадку 2 руб.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

22 последний день «Парень из тайги». С 23 новый большой мужской художественный фильм: «ПЕСНЯ О ЛЮБВИ». Скоро: цветной фильм «Груня Корнакова».

КЛУБ ШАХТЫ «ПИОНЕР»

22 июня спектакль «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ» Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса в клубе с 3 час.

КЕМЖЕЛДОРУ ТРЕБУЮТСЯ

чернорабочие, плотники в неограниченном количестве, бухгалтер-расчетчик.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

с 23 июня с. г. работают: ГОРБАНИЯ № 1—с 11 ч. утра до 11 ч. веч., по воскресеньям с 7 ч. утра до 7 ч. веч. Выходные по вторникам. ГОРБАНИЯ № 2—с 10 ч. утра до 10 ч. веч. Выходные в поведельник. МЕХПРАЧЕВНАЯ—с 10 час. утра до 7 ч. веч., по воскресеньям с 7 час. утра до 4 час. дня. Выходы по вторникам. Администрация.

Ввиду ремонта трамвайной линии 23, 24, 25 июня ТРАМВАЙ РАБОТАЕТ с 6-ти часов утра до 0-30 часов ночи.

ЭНЕРГОКОМБИНАТУ - ГРЭС ТРЕБУЮТСЯ

опытный крановщик для работы на электрическом мостовом кране, каменщики, землекопы и плотники. Обращаться в отдел кадров.

В соответствии с законом об обязательном страховании инспекция госстраха производит вручение платёжных свидетельств на страховку за 1942 год.

ГРАЖДАНЕ! во избежание создания очередей в госбанке и кассах райфо, а также недопущения взимания пени за просрочку, внесите платежи досрочно.

МЕХЗАВОДУ КУЗБАССУГЛЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

ТОКАРИ, КОТЕЛЬЩИКИ, СЛЕСАРИ, МОЛОТОВОЙЦЫ, ОБРУБЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ, РАБОЧИЕ на пригородной хозяйство. Отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:

ПЛОТНИКИ, ТОКАРИ, ГРУЗЧИКИ, СЛЕСАРИ АВТОДЕЛА, ШОФЕРЫ, КОНОВОЗЧИКИ. Обращаться: п/берег, контора Автогужтреста. Дирекция.

ТИПОГРАФИЯ газ. «КУЗБАСС» ПОКУПАЕТ

ЧИСТУЮ ТРЯПКУ